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 التكالٌف المستغله  2)

 التكالٌف فً تتمثل والتً المستغلة التكالٌف بعناصر المنتجة الوحدات تحمٌل اساس على المدخل هذا ٌقوم

 مضافا المتغٌرة

 الفترة خلال  المستغلة الطاقة نسبة حسب الثابتة التكالٌف من جزء الٌها

 واٌضا والادارٌة التسوٌقٌة التكالٌف عناصر تشمل التً الفترٌة بالتكالٌف الفترة اٌرادات تحمٌل ٌتم ان على

 معٌنة زمنٌة فترة خلال الربح صافً الى للوصول المستغلة غٌر للطاقة الثابتة التكالٌف

 لعدم المنتجة الوحدات على تحمل لا اضافٌة اعباء بمثابة تعد المستغلة غٌر للطاقة الثابتة التكالٌف ان باعتبار

  .فترة كتكلفة  الدخل قائمة فً ادراجها خلال من ككل المنشأة على تحمٌلها ٌتم  ولذلك احداثها فً تسببها

 اهمها تساؤلات عدة على الاجابة على المستغلة التكلفة مدخل ٌساعد:  

 ؟ للمنشأة الحالً للاداء الحقٌقً المستوى هو ما

 ؟ الحالٌة العاطلة الطاقة وجود اسباب ماهً

 ؟ فٌها التصرف ٌمكن كٌف

 ؟ حدوثها عن المسؤول من

 تحمٌله ضوء فً المنتج بٌع سعر تحدٌد ان المنتج تكلفة تحدٌد فً السابق المدخل استخدام على وٌترتب 

 وحدة استفادته ما مقدار ٌراعً عادل بٌع سعر الى الوصول على بدوره ٌساعد المستغلة بالتكالٌف فقط

 نقص او زٌادة  دون الانتاج

 المصطلحات بعض الً الاشارة تجدر المستغل وغٌر المستغل الثابت الجزء تكلفة تحدٌد كٌفٌة توضٌح وقبل

 الٌها الاشارة ٌجب والتً للطاقة المختلفة بالمفاهٌم الخاصة

  :القصوي الطاقة – أ

 ٌتم عادٌة او طبٌعٌة اعطال  أي مراعاة دون , تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن انتاجٌة طاقة اقصً وتمثل

  .العملٌة الحٌاة فً تطبٌقة وٌصعب نظرٌا ٌعتبر المفهوم فان ولهذا . حدوثها

  :المتاحة الطاقة – ب

 – العادٌة او – الطبٌعٌة الاعطال استبعاد مع ولكن تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن انتاجٌة طاقة اقصً وتمثل

  .حدوثها ٌتحتم التً

  :الفعلٌة الطاقة – ج

 . الحتمٌة وغٌر الحتمٌة الاعطال استبعاد بعد تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن طاقة اقصى تمثل

 

 

 



 شقٌن الى الانتاج تكالٌف عناصر تحلٌل ٌتم , المستغلة التكلفة مدخل ظل فً الانتاج وحدة تكلفة تحلٌل ولهدف

 باتباع المستغل الثابت الجزء تكلفة تحدٌد ٌتم الثابت للجزء وبالنسبة  .ثابت والاخر متغٌر احدهما

 :التالٌة الخطوات

 

 

 تكلفة ضمن ٌدخل ان الواجب  المبلغ تمثل والتً ريال 24,000 مبلغ التكالٌف بقائمة وٌظهر

  غٌر الثابتة للتكلفة الممثل ريال 6000 ال مبلغ ٌظهر  بٌنما , الثابتة التكلفة من المنتج

 المستغل التحمٌل مدخل فان عامة وبصفة  .الدخل قائمة فً فترٌة او عامة كأعباء المستغلة

  .لاخرى فترة من الانتاج وحدة تكلفة تقلب عدم على المحافظة مع التحمٌل فً بالعدالة ٌتصف

 المتغٌرة التكالٌف 3)

 كما , فقط المتغٌرة التكالٌف بعناصر المنتجة الوحدات تحمٌل اساس على المدخل هذا ٌعتمد

 , المتغٌرة ( والادارٌة التسوٌقٌة) الانتاجٌةىغٌر التكالٌف بعناصر المباعة الوحدات تحمٌل ٌتم

 خصم وٌتم, الحدي الربح اٌضا علٌه ٌطلق ما او المساهمة عائد او هامش الى للوصول وذلك



 الربح صافً الى للوصول الحدي الربح او المساهمة عائد من انواعها بكافة الثابتة التكالٌف

 .معٌنة زمنٌة فترة خلال

 المنتجة الوحدات على تحمل لا اضافٌة اعباء بمثابة تعد الثابتة التكالٌف ان باعتبار وذلك

 ادراجها خلال من ككل المنشاة على تحمٌلها ٌتم ولذلك , احداثها فً تتسبب لم لانها والمباعة

 بعناصر الانتاج تحمٌل ٌتم , المتغٌرة التكلفة لمدخل وفقا انه أي .الدخل بقائمة فترٌة كاعباء

 ترتبط فترٌة تكلفة عناصر بمثابة تعد التً الثابتة التكلفة عناصر دون , المتغٌرة التكلفة

 تتحمل تظل المنشاة لان نظرا وذلك وغٌرها الاستهلاك او الاٌجار مثل الزمن بمرور معظمها

 بتوقف المتغٌرة التكلفة تحمل ٌتوقف بٌنما , الانتاج توقف حالة فً حتى الثابتة بالتكلفة

  .الانتاج

 المتغٌرة التكلفة مدخل خصائص اهم ومن

 فقط المتغٌرة الانتاجٌة العناصر تكلفة علً تحتوي التكالٌف قائمة ان 

 المنتج لوحدة المتغٌرة بالتكلفة بالاسترشاد البٌع سعر تحدٌد ٌتم 

 وحدة نصٌب لثبات غٌرها من اكثر بالدقة تتسم المتغٌرة التكلفة علً بناء المعدة الخطط 

 .الخطط تلك وثبات استقرار صفة بدورة ٌدعم مما المتغٌرة التكلفة من الانتاج

 علً وثباتا قبولا اكثر تعتبر المتغٌرة التكلفة علً بناءا المعدة المعاٌٌر باستخدام الرقابة 

  .عنها الناتجة الانحرافات وانخفاض بفاعلٌتها اٌضا تتسم كما الوحدة مستوي

 التكاليف لتحميل الثلاثة المداخل على تمارين                     

 



لا ٌوجد مخزون انتاج تحت التشغٌل سوا فً اول او اخر الفتره   - 4

لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة  - 5

 ألف طن 10آخر الفترة   ألف طن , كمٌة مخزون الانتاج التام50الوحدات المنتجة خلال الفترة  - 6

 900إٌراد المبٌعات  - 7

فإذا علمت أن الشركة تتبع مدخل التكالٌف الكلٌة 

المطلوب 

ـ  ه1428إعداد قائمة التكالٌف الصناعٌة للوحدات المباعة خلال عام  - 1

ـ  ه1428إعداد قائمة الدخل عن عام  - 2

                       قائمه التكاليف طبقا  لمدخل التكاليف الكليه  

 

الكلية التكاليف لمدخل طبقا الدخل قائمة                          

 



 

 



 
مما سبق ٌلاحظ ما ٌلً 

الصناعٌة التً حدثت خلال العام سواء   بكافة التكالٌفـ ه1428 تم تحمٌل الوحدات المنتجه خلال عام 1.

غٌر مباشرة وبغض النظر عن كونها متغٌرة أو ثابتة  كانت تكالٌف مباشرة أو

 ه 1428الصناعٌة التً حدثت خلال عام   تم تحمٌل مخزون الإنتاج التام آخر الفترة بكافة عناصر التكالٌف2.

 بكافة عناصر التكالٌف غٌر ـه1428  تم تحمٌل الاٌرادات الناتجة عن الوحدات المباعة خلال عام3.

  سواء كانت تكالٌف متغٌرة أو ثابتة(والإدارٌة   التسوٌقٌة)الصناعٌة 

 على التكالٌف لتحمٌل المتغٌرة التكالٌف مدخل ظل فً  ولكن ( 1 ) رقم السابق المثال بٌانات نفس بفرض

 ـه 1428 عام خلال المباعة للوحدات الصناعٌة التكالٌف قائمة إعداد-  1: المطلوب  المنتجات

ـ ه 1428 عام عن الدخل قائمة إعداد - 2

 



 

 

 

 

 

 



 

 التام الانتاج مخزون وتكلفة العادي الربح صافً أن ٌلاحظ المعدة والدخل التكالٌف قوائم استعراض خلال من

 من ذلك توضٌح وٌمكن ) المتغٌرة  /الكلٌة ( التكالٌف تحمٌل مداخل لاختلاف نتٌجة اختلفتا قد الفترة آخر

:التالً الجدول خلال

 

 

  hananدافوره هانم                                                                                                                  


